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Milí přátelé,
„Církev je povolána být vždycky otevřeným domem Ot‑
covým. Jedno z konkrétních znamení této otevřenosti je 
mít dveře kostelů opravdu otevřené, aby se někdo, kdo 
chce následovat hnutí Ducha a přiblížit se Bohu, nesetkal 
s  chladem zamčených dveří,“  píše ve své exhortaci Ra-
dost evangelia papež František.

Možná by Svatého otce potěšilo, že letos vstupu-
jeme již do 14. ročníku Noci kostelů a opět otvíráme 
nejen dveře kostelů a modliteben, ale také svá srdce 
každému, kdo upřímně hledá pravdu, dobro a krásu.

Návštěva kostela nemusí být jen nahlédnutím do posvátných prostor, je také na-
bídkou k  setkávání. Prostřednictvím rozhovorů, hudby, modlitby a  atmosféry přátel-
ského přijetí může každý prožít často i velice intenzivní životní zážitek.

Cílem Noci kostelů není překonávat rekordy v  návštěvnosti. Usilujeme o  to, aby 
byly připravované programy hodnotné a aby si návštěvníci domů neodnášeli jen vzpo-
mínku na nádheru umělecké výzdoby kostelů.

V  noci máme větší smysl pro detaily, na které dopadá světlo, ve tmě máme zjit-
řené smysly a s větší pozorností vnímáme svět kolem. Změna osvětlení je pro lidské 
oko často spojena s překvapivým viděním toho, co si myslíme, že již dávno známe. Kéž 
letošní Noc kostelů přinese do stereotypu našeho života nový impuls, novou naději, 
novou touhu opustit hluboké koleje, v nichž se dlouhodobě pohybujeme, a vykročit 
novou cestou.

Děkuji všem, kteří každoročně otevírají své kostely, připravují bohatou programo-
vou nabídku, vytvářejí prostor pro setkání a s radostí vítají všechny, kteří touží nahléd-
nout. A připojuji opět své hluboké přání, aby noc, kterou prožijeme v kostele, prozářila 
všechny temnoty našich srdcí a ukázala i jiný rozměr života.

Mons. Vojtěch Cikrle
biskup brněnský

okres: Blansko / Brno‑město / Brno‑venkov / Břeclav / Hodonín / Jihlava / Jindřichův Hradec
Třebíč / Vyškov / Znojmo / Žďár nad Sázavou
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banka a podle toho to taky vypadá 
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Slovo úvodem 
Asi není potřeba psát, v  jak nelehké 

době nyní žijeme. Také proto je šťastně 
prožitý večer důležitý pro náš duševní 
i duchovní život.

Letošní Noc kostelů nabízí pestrý 
program plný koncertů, výstav, her či 
přednášek, ve kterém si každý z nás může 
něco zajímavého najít.

Po celý tento rok si připomínáme 
dvousté výročí narození J. G. Mendela, 
opata augustiniánského kláštera na Sta-
rém Brně. Zde můžeme navštívit výsta-
vu věnovanou „otci genetiky“ a  po jejím 

zhlédnutí ochutnat klášterní pivo a  víno 
na nádvoří.

Dalším významným výročím, které 
připadá na tento rok je čtyřstétřicáté vý-
ročí narození J. A. Komenského, zaklada-
tele moderní pedagogiky. V  Brně-Malo-
měřicích můžeme zhlédnout nejnovější 
filmovou verzi Komenského životopisu. 

V Zahradách pod Petrovem si může-
me poslechnout koncert Adama Bubika 
či skupiny Way to go, která letos vydala 
nové album. V Rádiu Proglas nás čeká hu-
dební workshop.

Za zmínku také stojí Kaple Kristus na 
hoře Olivetské, která je přístupná pou-
ze jedenkrát v  roce. Zde bude probíhat 
charitativní trh, do kterého se zapojí také 
uprchlíci z Ukrajiny. 

Úplný program najdete na webo-
vých stránkách www.nockostelu.cz nebo 
v mobilní aplikaci, která je letos dostupná 
i pro systém iOS.

Věřím, že každý si najde svůj pro-
gram a prožije krásný večer plný úsměvů 
a radostných setkání.

Eva Šebrlová
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Noc kostelů – znáte tu akci a objevil 
jste díky ní nějaké zajímavé místo, které 
vám utkvělo v paměti? Jaké?

Noc kostelů znám, ale nikdy jsem 
se nezúčastnil, což ovšem neznamená, 
že bych nikdy nenavštívil kostel v  noci. 
Chodíval jsem na Bílou sobotu k  Týnu, 
když tam ještě sloužil pater Reinsberg. 
Mše končila kolem třetí ráno a můžu zod- 
povědně říct, že jsem snad větší zimu 
nezažil.

Jezdíte hodně na koncerty, máte 

čas se podívat po městě nebo třeba zajít 
do místního chrámu a zastavit se?

To se nám většinou nepovede, kon-
cert se dá dost těžko kombinovat s  něja-
kou jinou činností – přijedete odpoledne, 
máte zvukovku, koncert, v  noci na hotel 
a  druhý den ráno se většinou odjíždí na 
další štaci. Navíc se naše kapela do koste-
la moc nehodí, takže v nich kvůli akustice 
hrajeme minimálně. Ale můj bratr David, 
ten se Scholou Gregorianou projel snad 
všechny kostely, co u nás jsou.

Co pro vás znamená kostel? Je ještě 
nějaké místo, které byste k  němu připo-
dobnil?

Myslím, že dřív býval kostel centrem 
každého města, stál na náměstí vedle 
radnice a  nejvyšší byla vždycky kostelní 
věž, která trčela nad všemi ostatními bu-
dovami jako taková duchovní anténa pro 
příjem signálu shůry. Dnes je většinou 
nejvyšší budovou banka a podle toho to 
taky vypadá.

Co vám dělá opravdu radost?
Každý dobře prožitý den, kdy se nic 

hrozného nepřihodí. Ono se to nezdá, ale 
když si člověk představí, co všechno by se 
mohlo stát, tak už jen to, že se to nestalo, 
je takový malý zázrak.

Těžké chvíle – máte nějaký tip, jak je 
překonávat?

Tip nemám, ani si nemyslím, že by 
na to existoval recept, jak to udělat. Těžká 
chvíle prostě přijde a  člověk ji holt musí 
pokorně přijmout a nějak se tím protrpět. 
Výhoda je, že věci, se kterými si my nepo-
radíme, můžeme s důvěrou odevzdat do 
povolanějších rukou tam nahoře.

Kdo vás v  životě nejvíce inspiruje, 
inspiroval?

Asi moji rodiče  – jak po stránce lid-
ské, tak profesní. Kvůli tátovi mám vlastně 
permanentní výčitky svědomí, že nepra-
cuji dost. Protože táta pracoval pořád, za 
dobu, kterou já jsem strávil na golfu, by 
měl hotové tak tři opery.

Motto letošního ročníku NK je: 
„Za dne ať Hospodin dává svou milost, 
celou NOC mu budu zpívat a chválit ho“ 
(srov. Ž 42,9). Máte i vy hudbu spojenou 
s chválou?

Což o  to, já bych hudbou chválil, 
otázka je, jestli ta moje muzika Pánubohu 
jako chvála připadá, možná by byl radši, 
kdybych to nedělal. Vždycky si vzpomenu 
na jednoho nešťastného faráře, který měl 
u varhan naprosto katastrofální varhanici. 
A  jednou po mši už to nevydržel a  před 
požehnáním povídá: „No, tak ta dnešní 
hudba, to asi nebylo k  velké radosti an-
dělů…“ A pak se zamyslel a dodal: „Nebo 
možná že andělů jo, ale mojí ne.“

Jana Praisová

Marek Eben se narodil 18.  prosin-
ce  1957 v  Praze. Herec, moderátor, 
hudební skladatel, písničkář a  zpě-
vák je synem hudebního skladatele 
Petra Ebena a Šárky Ebenové, rozené 
Hurníkové, a synovcem skladatele Ilji 
Hurníka. Jeho manželkou je Marké-
ta Fišerová. Spolu s  bratry Davidem 
a Kryštofem založili hudební skupinu 
Bratři Ebenové.

Dnes je většinou nejvyšší 
budovou banka a podle toho 
to taky vypadá
Rozhovor s Markem Ebenem
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Za dne ať Hospodin dává svou milost, celou 
NOC mu budu zpívat a chválit ho

Letošní motto Noci kostelů je vybráno z  biblické 
knihy Žalmů. Žalmy jsou náboženské písně starozá-
konního Izraele, které vyzpívávají chvály, prosby 
a  díkůvzdání tak, jak vytryskly ze srdce autorů 
na základě jejich osobních zkušeností. Po sta-
letí se stávaly, a stávají se i dnes, inspirací pro 
modlitbu v různých životních situacích.

Autor Žalmu 42 popisuje svoje soužení, 
které na něj doléhá: výčitky a zesměšnění jeho 
přátel, touha po Bohu, smutek a samota. V těch-
to chvílích se ptá: Bože, proč na mě zapomínáš? 
Proč je smutná má duše?Někdy máme i my podob-
né otázky: PROČ?, kterými se obracíme na Boha.

Pisatel prožívá smutnou přítomnost v odloučenosti od 
Boha. Jeho duše „žízní“ po Bohu. Jeho výkřiky se v  žalmu po-
stupně mění v modlitbu. Posilou je mu minulá radostná zkuše-
nost s Bohem, mimo jiné s návštěvou bohoslužby v chrámu. Je 

to zkušenost i nás křesťanů, je to zážitek Boha, který je 
nám blízký, i když ho třeba necítíme. Bůh se s námi 

může setkat v kráse chrámu, v kráse bohoslužby, 
ale i v našich bolestných zkušenostech, slabos-
tech a  ranách. Úzkostný výkřik je pohybem 
k někomu druhému. Někdy je to začátek cesty 
od egoistického „Já“, cesty do vztahu k „ty“– 
k bližnímu, cesty do vztahu k „Ty“ – k Bohu.

Ať jste v  radosti či smutku, ať zakoušíte 
krásu či ošklivost, přeji vám, ať nejen o  letošní 

Noci kostelů nacházíte odpovědi na vaše otázky: 
PROČ? Ať nacházíte Boha, který je nám blízký. Jak 

řekl Origenes: „Hledání Boha ze strany člověka je zá-
pas, který nikdy nekončí, protože je vždycky možný pokrok.“

Roman Kubín
autor je římskokatolický kněz

10 písní, o kterých jste možná (ne)věděli, 
že jsou křesťanské

Josh Groban – You Raise Me Up
Inspirativní píseň, která se stala me-

zinárodním hitem a byla přezpívána a na-
hrána více než 125 jinými umělci, chválí 
Boha a jeho úžasnou sílu, která nás pozve-
dá nejen v těžkých chvílích.

Joan Osborne – One Of Us
Přestože píseň byla vydána už v roce 

1995, stále ji slýcháváme v  rádiích. Jde 
o hit, který ovládl první místa hudebních 
žebříčků ve více než 20 zemích světa. 
Mainstreamová píseň se ptá: Co kdyby byl 
Bůh jedním z nás? Kdyby měl Bůh tvář, jak 
by vypadala? A chtěl bys ji vidět, když by 
to znamenalo, že bys musel věřit ve věci, 
jako je nebe a  Ježíš a svatí, a ve všechny 
proroky…?

Michelle Williams – Say Yes
V roce 2014 se Michelle Williams se-

šla s Beyonce a Kelly Rowland, aby nahráli 
gospelovou píseň „Say Yes“, otevřenou pí-
seň křesťanské chvály. Píseň byla obecně 
považována za úspěšnou fúzi současného 
popu a gospelu.

Elvis Presley – Miracle
Of The Rosary
Že by král rock’n’rollu, navíc původně 

vychovávaný v evangelikální církvi, nazpí-
val píseň věnovanou růženci? Ano, čtete 
správně. V  textu písně dokonce zazní 
modlitba Zdrávas Maria.

Bob Marley – One Love
Pravoslavný arcibiskup Yesehaq, kte-

rý Boba údajně sedm měsíců před smrtí 

pokřtil, uvedl magazínu Gleaner: „Bob byl 
opravdu dobrý bratr, dítě Boží, bez ohle-
du na to, jak se na něj lidé dívali, už dávno 
si přál být pokřtěn, ale v jeho blízkosti byli 
lidé, kteří ho ovládali a  kteří byli spojeni 
s jiným aspektem Rastafari. Ale chodil do 
kostela pravidelně.“

Linkin Park – What I’ve Done
„Tak nechť přijde slitování a  smyje, 

co jsem provedl“  – zpívá kapela Linkin 
Park. Přestože kapela se nikdy nezařazo-
vala mezi křesťanské skupiny, mnohokrát 
vznikly spekulace o víře jednotlivých čle-
nů, zejména díky duchovně zaměřeným 
textům.

Carrie Underwood – Something
in the Water
Píseň věřící zpěvačky získala po vy-

dání hned několik ocenění (dokonce se 
objevila mezi prvními oceněnými Gra-
mmy) a držela se na prvních příčkách hu-
debních žebříčků.

Lauren Daigle – You Say
Několikrát oceněná píseň nazpívaná 

věřící zpěvačkou pronikla i  do popové 
kultury a  v  žebříčku Billboard překonala 
rekord pro historicky nejvyšší debut sou-
časného křesťanského umělce s „nesvát-
kovou“ písní.

Kanye West – God Is
„Vím, že Kristus je fontána, která 

naplnila můj pohár. Vím, že Bůh je živý, 
ano“  – zpívá jeden z  nejprodávanějších 
hudebních umělců. Píseň najdeme na 
albu „Jesus is King“. Sám Kanye West 
uvedl, že se jedná o  vyjádření evangelií 
a o jeho šíření.

Céline Dion – Call the Man
Píseň „Call the Man“, která chválí be-

zejmenného jedince schopného uklidnit 
chaos a zmatek 
v životě pomocí 
lásky, lze snad-
no interpreto-
vat jako píseň 
o Ježíši.

Martina 
Dvořáková
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Kde se vzala brněnská diecéze?
Založení Biskupství brněnského je 

spjato s církevními reformami Marie Tere-
zie a Josefa II. V roce 1775 bylo rozhodnu-
to o  vzniku nového biskupství na území 
Moravy. Olomoucká diecéze se měla roz-
dělit na tři celky, olomouckou arcidiecézi 
a diecéze se sídlem v Brně a Opavě. Z po-
litických důvodů však k založení opavské-

ho biskupství nemohlo dojít. Na přímý 
podnět císařovny Marie Terezie a  na zá-
kladě buly papeže Pia VI. bylo roku 1777 
povýšeno olomoucké biskupství na arci-

biskupství a na jihozápadě Moravy došlo 
k  založení nového biskupství se sídlem 
v  Brně. Prvním biskupem byl jmenován 
Matyáš František hrabě Chorinský z  Led-
ské. V letošním roce tedy brněnská diecé-
ze slaví své 245. narozeniny.

Anna Žáková

Jak se dívá na církev Jiří Strach
Každý fanda je pyšný na svůj fotba-

lový klub, Slávisté, Sparťani, Plzeňáci… 
A  já musím říct, že jsem hrdý na ten náš 
mančaft, kterému říkáme křesťané. Máme 
už docela slušnou tradici. Hrajeme už ně-
jakých dva tisíce let a  nastupují za nás 
docela slušní hráči. Tedy z  toho českého 
nároďáku kupříkladu: sv. Václav, Karel  IV., 
Antonín Dvořák. Dokonce i  Jan Hus. On 
se ale občas hádal s  trenéry. Někdy dá-
váme báječné góly, někdy si dáme vlast-
ňáka. Některé sezony jsou úžasné a  daří 

se, někdy málem propadáme do druhé 
ligy, ale vždy usilujeme o fair play. Máme 
celkem hezké stadiony. Stavěli nám je ně-
jaký Petr Parléř nebo Santini. Nehrajeme 
sice o medaile nebo poháry, ale hrajeme 
o lidskost, lásku a věčnost. A ten náš klub 
má jednu fantastickou věc: má božího 
majitele. A u něho je jistota, že nás nikdy 
neprodá. Takže zkrátka a  dobře, tenhle 
mančaft Stracha baví, a  jsem rád, že do 
něho patřím.

„Církev je má matka, protože mi dala 
život. To ona mě neustále udržuje při 
životě a… stále hlouběji mě do tohoto 

života uvádí.“
Henri de Lubac

Dobrá matka se neustále stará o svoje 
děti. Kdyby církev šířila jen moudrou 
nauku, kdyby pouze slavila vznešené 
bohoslužby, kdyby se starala výluč‑
ně o  spásu duší svých oveček, nebyla 
by církví ani matkou. Církev se stará 
o  celého člověka: aby měl co jíst, aby 
měl vzdělání a  práci, aby žil v  bezpečí  

a jistotě.

Diecéze je společenství Božího lidu na 
území, které spravuje biskup.
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Areál OC Klášter na rohu ulic 
Orlí a Josefská znovu ožívá

U  příležitosti 14. ročníku tradiční akce Noc kostelů bude veřejnosti stejně jako 
v  loňském roce zpřístupněn areál s  kaplí Kristus na hoře Olivetské, který se nachází 
v  prostorách bývalého kláštera řádu sv. Voršily na rohu ulic Orlí a  Josefská. Jedná se 
o veřejnosti nepříliš známou kapli v centru Brna, která je teprve od konce roku 2020 
v  majetku Biskupství brněnského. Kromě této památky se návštěvníci mohou těšit 
také na charitativní trh rozmanitých produktů, který bude za příznivého počasí ote-
vřen v zahradě kláštera (vstup branou z ulice Josefská) od 18 do 21 hodin.

Pro děti bude nachystaný workshop s tématikou císaře Karla I. Habsburského.
Zájemci budou mít také možnost seznámit se s  plány rozvoje areálu bývalého 

kláštera prostřednictvím vizualizace jednotlivých kroků oprav, které jej v blízké době 
čekají. Občerstvení a hudební doprovod zajištěn.

Všichni jste srdečně zváni!

Hudební zážitek v dechberoucím prostředí
festival Kefasfest 24.–26. 6. 2022

Torzo kamenných stěn původního chrámu, rajská zahrada 
porostlá břečťanem, klenuté chodby kamenných zdí a sluneční 
paprsky prodírající se okénky… Romantické prostředí bývalého 
kláštera Rosa Coeli nedaleko Brna vás strhne svojí krásnou at-
mosférou. A na konci června máte možnost si v tomto krásném 
prostředí vychutnat i hudební zážitek!

24.–26.  6.  2022 se zde bude konat už 10. ročník festivalu 
Kefasfest. Můžete si odpočinout při poslechu skvělých hudeb-
níků, užít si zábavu s kamarády třeba během vodní bitvy, dozvě-
dět se něco na zajímavých přednáškách nebo vyzkoušet lákavé 
workshopy.

Letos se můžete těšit na písničkáře Michala Horáka, kapelu 
JASNO, Adonai, rappery Isaac Records, zpěvačku Kateřinu Marii 
Tichou a spoustu dalších! 

Více najdete na www.kefasfest.cz.

Přál si mír, musel vést válku
Poslední habsburský císař a  český 

král, blahoslavený Karel  I., stanul v  čele 
Rakousko‑Uherské monarchie uprostřed 
první světové války dne 21.  listopadu 
roku 1916. Usiloval o to, co je nejvyšší po-
vinností krále – starat se o mír. Jako jedi-
ný z válčících stran od začátku zavrhoval 
válku a  usiloval o  mír, jak uvedl ve svém 
manifestu: „Chci udělat všechno, abych 
hrůzy a  oběti války zažehnal v  co nej-
kratší době a abych mým národům vrátil 
zpět těžce pohřešované požehnání míru.“ 
Před každým důležitým rozhodováním se 
v  modlitbě obracel k  Bohu: „Mým veške-
rým úsilím je vždy ve všech věcech poznat 
co možno nejzřetelněji Boží vůli a plnit ji, 
a  sice zcela.“ Svou císařskou úlohu viděl 
jako cestu následování Krista a  službu 
lásky k  národům, které mu byly svěřeny. 
Byl rozhodnut pečovat o  jejich dobro až 

po oběť vlastního života. Chtěl přemoci 
nacionalismus, aby se mohlo začít budo-
vat velké evropské společenství, které by 
bylo postavené na spolupráci a  vzájem-
ném respektu. Svět ho však nepochopil. 
Na konci války umožnil Karel svým po-
stojem přechod k  novému uspořádání 
bez vypuknutí občanské války. Zemřel ve 
věku 34  let 1. dubna 1922 v chudobě na 
zápal plic ve vyhnanství na portugalském 
ostrově Madeira. Několik dní před smrtí 
řekl: „Musím tolik trpět, aby se mé náro-
dy opět sblížily.“ Bohabojný život císaře 
Karla dotvrzuje také jeho vztah k manžel-
ce Zitě, s níž měl během deseti let 8 dětí. 
V předvečer svatby jí řekl: „Nyní si musíme 
navzájem pomoci do nebe.“ Když umíral, 
ještě v poslední hodince řekl: „Zito, neko-
nečně tě miluji.“

Anna Žáková
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Osmisměrka
Bůh…, v kráse bohoslužby, ale i v našich bolestných  

zkušenostech, slabostech a ranách.
Roman Kubín

římskokatolický kněz

Použitá slova:
BRIKETA, BROŽURA, CTITELKA, DELIKATESA, DÍVKA, 
EKOLOŽKA, FAZOLE, HRUDKA, JISTOTA, KAPELA, KURZOR, 
LETOKRUH, MINERÁL, MRCHA, PILKA, REGATA, SEKERA, 
SNĚHURKA, SUVENÝR, TABÁK, TOALETA, ÚKRYT

Aplikace Noc kostelů – letos i pro Apple
Aplikaci Noc kostelů, která je od loňska k  dispozici pro 

systém Android, letos doplní obdobná aplikace 
protelefony Apple se systémem iOS. Aplikace 
poskytuje zejména informace o zapojených kos-
telích a  jejich programech. Standardní funkcí je 
nabídka programu nejbližších kostelů a modlite-
ben podle GPS polohy uživatele. Kromě toho je 
v přehledu zapojených míst možné hledat a listo-
vat podle okresu či kraje. Vybrané kostely si uži-
vatel bude moci uložit mezi oblíbené a vytvořit si 
tak program své vlastní Noci kostelů.

Průběžně pracujeme na dalších vylepšeních. V aplikaci pro 
systém Android je letos například nově možné 
zobrazit mapu s okolními kostely.

Aplikaci lze nainstalovat standardně ze zdro-
jů Google Play a Apple App Store. Zájemce prosí-
me, aby s instalací nečekali až na poslední chvíli, 
aby nedošlo k přetížení systému.

Vývoj aplikací můžete podpořit pro-
střednictvím portálu Donátor.cz na adrese:  
www.donator.cz/nockostelu. Děkujeme.

Jiří Doffek

Řešení hádanky nleznete na www.nockostelu.cz

Autor: Pavel Bosman

	A	 L	 E	 P	 A	 K	 D	 U	 R	 H	 L	 P	 S	 A	 S	
	E	 S	 T	 O	 A	 L	 E	 T	 A	 E	 I	 N	 K	 J	 N	
	M	 I	 N	 E	 R	 Á	 L	 A	 T	 L	 Á	 Ž	 M	 I	 Ě	
	 I	 M	 Ů	 Ž	 E	 Ú	 I	 O	 K	 D	 O	 S	 A	 S	 H	
	E	 T	 A	 B	 Á	 K	 K	 A	 T	 L	 Í	 R	 T	 T	 U	
	K	 S	 E	 K	 E	 R	 A	 U	 O	 A	 E	 V	 E	 O	 R	
	T	 V	 K	 R	 U	 Y	 T	 K	 R	 G	 Á	 T	 K	 T	 K	
	M	 R	 C	 H	 A	 T	 E	 S	 A	 Z	 E	 C	 I	 A	 A	
	R	 Ý	 N	 E	 V	 U	 S	 T	 H	 R	 O	 Á	 R	 T	 M	
	F	 A	 Z	 O	 L	 E	 A	 R	 U	 Ž	 O	 R	 B	 U	 C	
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okAmžiTě 
PřesTAň 
kaziT 
lusky!

když já 
nic jiného 
neumím...

vidělA jsem mrAk, 
vyPAdAl jAk drAk, 
sežere mi úrodu?

kTerý 
bAsTArd 
mě To 

Píchnul?

To se Teď bude vyTAhovAT, když jsi ho TAk vyšlechTil...
kdo z nás je 

nejlePší? když jsme 
všichni nejlePší?

nebojTe, já ho 
PřisTřihnu...

Podle učení 
dArwinA...

Podle učení 
ježíše 

krisTA...

Podle učení 
PyThAgorA...

jednAlo se o cumulus, 
obvykle není zdrojem 
srážek A úrodu vám 

jisTě nesežere.

Je k neuvěření, co všechno byl 
Gregor schopen zvládnout.

Šest dní v týdnu 
            vyučoval.

Věnoval se 
     chovu 
      a bastardaci
      (křížení) včel.

K jeho povinnostem 
patřily i odborné 
rady veřejnosti 

v oblasti meteorologie.

                          V klášterních 
                     zahradách šlechtil 
ovocné stromky i další rostliny.

S vyšlechtěnými 
odrůdami se 
anonymně účastnil 
mnoha výstav, kde 
získal řadu cen. 

Plnil povinnosti duchovního.

 Účastnil se 
   schůzek různých
    spolků, kde také 
  přednášel.

Na polích zkoumal škůdce, 
   aby mohl poradit, jak s nimi bojovat.

Mendel opatem
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Převzato s laskavým svolením Mendelovy univerzity v Brně z komiksu:
Gregor Johann Mendel a strastiplný příběh genů, Lucie Seifertová, 2021.
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Program Noci kostelů 2022 podle okresů

Okres Blansko
Blansko, dřevěný kostelík Husova sboru
www.drevenykostelik.cz
16–17.30 h – prohlídka kostela
17.30–18.30 h – koncert Gospel friends
Dlouhá Lhota, kostel sv. Bartoloměje
16–16.15 h – zahájení Noci kostelů
16.15–16.45 h – program pro děti, divadélko
17–18 h – čtení o životě světců
18–18.45 h – koncert místního sboru Natanael
19–20 h – adorace a společná modlitba růžence
Jedovnice, kostel sv. Petra a Pavla
www.farnost.jedovnice.cz
18–18.45 h – mše svatá
19–19.15 h – dětská schola
19.30–19.45 h – vystoupení Církve 
Adventistů sedmého dne
20–20.15 h – Jedovnická schola mladých
20.30–20.45 h – varhany – Václav Sedlák
21–21.15 h – jedovnický Banjo Band
20–21.30 h – otevřený kostel sv. Josefa 
v Senetářově, kaple Nejsvětějšího 
Srdce Ježíšova v Kotvrdovicích i kaple 
sv. Barbory v Rudici
Krasová, kaple sv. Klimenta 
Ochridského, č. p. 112 (u Kejnovských)
www.krasova.cz
17–21 h – ztišení, meditace, modlitba při svíčkách
Křetín, kostel sv. Jeronýma
www.kretin.eu
18–18.10 h – zahájení a slavnostní vyzvánění
18 h – výstava obrazů Jany Hejlové – farní sál
18.10 h – výstava sester Těšitelek z Rajhradu
19 h – koncert souboru BACZBAND 1. část
20 h – přednáška sestry Františky Sebíňové CSC o službě 
potřebným a působení sester Těšitelek ve světě
21 h – koncert souboru BACZBAND – 2. část
22 h – večerní modlitba a požehnání
Šebetov, poutní kaple sv. Anny
18–18.45 h – koncert Scholy Knínice
19–19.30 h – divadelní představení skautského oddílu Akéla 
Šebetov
19.30–20.45 h – prohlídka kaple a obrazů pana Petra Reisiga
21–21.40 h – mše svatá
Vanovice, evangelický kostel
www.vanovice.evangnet.cz
17–20 h – prohlídka kostela (Vanovické zvonění)
17.05–18.55 h – venkovní tvoření pro děti

Okres Brno‑město
Katedrála sv. Petra a Pavla, Petrov
www.katedrala‑petrov.cz
18–18.55 h – mše svatá
19–20 h – koncert ZUŠ Varhanická
19–22 h – vyhlídka z věží

20–20.30 h – komentovaná prohlídka katedrály
20.30–21.30 h – koncert Brněnského katedrálního sboru 
Magnificat
21.30–22 h – komentovaná prohlídka katedrály
22–23 h – hudba k meditaci
23. 23. 55 h – varhanní koncert známých skladeb původně 
určených nejen varhanám
24 h – požehnání městu Brnu
Zahrady pod Petrovem, vstup branou z ulice Petrská
18.30–19.30 h – koncert Adama Bubika
20–21 h – koncert kapely Way to go
Betlémský kostel, Pellicova 6
www.cervenykostel.cz
19–19.30 h a 21–22 h – chill out zóna
20–21 h – Brno Gospel Choir

Brno, Blahoslavův dům Českobratrské 
církve evangelické, Lidická 79
www.blahoslavak.cz
16–20 h – dobročinné palačinky
17–17.50 h – pohádka pro děti
18–18.30 h – zahájení a modlitba za 
Ukrajinu
19–19.30 h – koncert kapely Ležíš
20–20.30 h – diskuse o mrakodrapu
20.30–21 h – Komenský a Rembrandt
21–21.30 h – zpívání s Komenským
22–22.15 h – Co o nás možná nevíte

Husův sbor Církve československé husitské na Botanické
www.ccshbrno.cz/no/botanicka
19–19.45 h – biblické písně – Jan Hrbáček
20–21 h – koncert flétna, hoboj, varhany
21.30–22.15 h – koncert, pěvecký sbor Kampanela
22.30–23 h – promítání archivního dokumentu: „Pod prapory 
božích bojovníků“
Kaple Ducha svatého v Radiu Proglas, Olomoucká 7
www.proglas.cz
18–18.40 h – mše svatá
19–22 h – prohlídka prostor Radia Proglas
19.15–20 h – koncert
20–21 h – zvukařský workshop – neodejdete s prázdnou 
(památka vašeho „upraveného“ hlasu v e‑mailu)
21.05–21.20 h – večerní chvály – přímý přenos do vysílání Radia 
Proglas
Brno, kaple Nejsvětějšího Srdce Ježíšova, Lidická 24
www.emmanuel.cz
18–22 h – kaple v historické budově bývalého Mariánského 
ústavu poprvé v rámci Noci kostelů otevřena veřejnosti! 
Začátky prohlídek: 19, 20 a 21 h.
Kostel J. A. Komenského, Komenského náměstí
www.cervenykostel.cz
17.30 h – ekumenický začátek
18 h – vitráž pro Červený kostel
18 h – bar U Dvou farářů s rozhovorem
18.30 h – varhany a místní pěvecký sbor Kůrovec
19 h – Vachův sbor moravských učitelek

Přehled zapojených míst brněnské diecéze je řazen abecedně. Vzhledem k tiskové uzávěrce (k 29. 4. 2022) a vli-
vem aktuálních protiepidemických opatření může dojít ke změnám v programové nabídce. Aktuální informace 
jsou k dispozici na www.nockostelu.cz nebo v aplikaci.
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19 h – Europachor Landshut – mužský pěvecký sbor z Bavorska
20.30 h – Přikryl jam session
21.30 h – preludování místního varhaníka
22 h – příběh Červeného kostela
Kostel Neposkvrněného početí Panny Marie, Křenová 12
www.farnostkrenova.cz
18–18.30 h – modlitba bolestného růžence
18.30–19.30 h – mše svatá
19.30–20 h – prohlídka secesního kostela
19.30–21 h – dětský kvíz – úkoly pro děti
20–22 h – s průvodcem až k hodinám
20–21 h – varhany – prohlídka kůru
21–21.30 h – zpěvy z Taizé
21.30–22.15 h – varhany – preludia na závěr
22.15–22.30 h – modlitba za město Brno
Kostel sv. Augustina, Náměstí Míru
www.augustinbrno.cz
18–19 h – mše svatá – zpívá sbor školních dětí pod vedením 
Ludmily Fialové
19–19.20 h – Ježíš se mnou v loďce – sboreček předškolních 
dětí a sbor školních dětí
19.20–19.50 h – komentovaná prohlídka kostela
20–20.30 h – sbor Cantate Domino canticum novum – sborová 
tvorba pěti století
20.30–22 h – varhanní hudba
Kostel sv. Jakuba, Jakubské náměstí
www.svatyjakub.cz
18–18.15 h – přivítání
18.15–18.45 h – sbor Jakubáček
19–19.15 h – představení oprav kostela
19.15–19.45 h – sbor Jakubák
20–20.15 h – představení oprav kostela
20.15–20.45 h – hudební program – slovenská mládež
21–21.15 h – představení oprav kostela
21.30–22 h – večerní modlitba
Kostel sv. Janů, Minoritská 449
www.brno.minorite.cz
18.15–20 h – Schola brněnské mládeže
20–20.30 h – komentovaná prohlídka Lorety
20.30–21 h – orchestrální koncert v Loretě
21–21.30 h – koncert v kostele – Cantate
21.30–22.30 h – varhanní koncerty
22.30–23 h – komentovaná prohlídka kostela
23–23.30 h – Mariánské antifony – 
Svatomichalská gregoriánská schola
23.30–23.50 h – zpívané nešpory v kostele
Kostel sv. Maří Magdalény, Masarykova
www.mari‑magdalena.cz
18–23 h – prohlídka „zraněného“ kostela
18–23 h – příležitost k ztišení a modlitbě
Kostel sv. Michala, Dominikánské náměstí
www.svatymichalbrno.cz
18–21 h – prohlídka Kaple Božího hrobu
18.30, 19.30 a 20.30 h – koncert barokní 
harfa, teorba a zpěv: Jana Janků a Tereza 
Samsonová
21–21.30 h – svatodušní rozjímání s gregoriánským chorálem; 
svíce se vzpomínkou na zemřelé
Výstava Kardinál Tomáš Špidlík (1919–2010) „Z celého 
srdce“ – výstava přibližuje život a dílo kardinála Špidlíka nejen 
prostřednictvím fotografií, ale také citátů z jeho díla, vzpomínek 
jeho žáků a komentovanými ukázkami uměleckých děl. 
Vystavena bude v kostele až do konce srpna.

Modlitebna Bratrské jednoty baptistů, Smetanova 20
www.baptistebrno.cz
18–19 h – prohlídka modlitebny a zázemí
19–19.30 h – zamyšlení nad mottem „celou NOC mu budu 
zpívat a chválit ho“
19.30–20 h – Zachyceno objektivem – fotografie a videa ze 
života naší církve
20–21 h – hudební oslava Boží milosti
21–22 h – prohlídka modlitebny a zázemí
Modlitebna Sboru Církve bratrské, Kounicova 20
www.cb.cz/brno
17–19 h – výtvarná dílna
19–21 h – Písní, Slovem, Modlitbou – písně v pořadu 
motivovaném Žalmem 42
21–22 h – Nebend – poetický folk
22.15–23.15 h – Noční smyčky s Pejtrou
Prohlídka bohoslužebných prostor s možností osobního 
rozjímání
Sbor Církve adventistů sedmého dne, Střední 10
www.brno‑stredni.casd.cz
18–20 h – meditativní ztišení
20–20.10 h – požehnání městu Brnu
Kaple Kristus na hoře Olivetské, vstup branou z ulice 
Josefská
18–21 h – charitativní trh za příznivého počasí
18–21 h – prohlídka kaple Kristus na hoře Olivetské
Černovice, nemocniční kaple v Psychiatrické nemocnici, 
Húskova 2
www.pnbrno.cz/sluzby‑v-arealu
14 – společná modlitba
15–19 h – možnost prohlídky kaple, informace o historii kaple 
a duchovní službě v nemocnici
Horní Heršpice, kostel sv. Klementa Marie Hofbauera, 
Bednářova

www.farnost‑komarov.cz
18.10 h – přivítání
18.10–20.15 h – prohlídka kostela
20.15–21 h – koncert – skupina Svítání
21–22 h – prohlídka kostela
22–23 h – promítání s vyprávěním – 
Putování na kole po stopách sv. Klementa  
M. Hofbauera
23–24 h – prohlídka kostela
24 h – závěrečná modlitba
výstava historických fotografií kostela 
a Horních Heršpic na půdě kostela
Husovice, kostel Nejsvětějšího Srdce 
Páně, Vranovská 103
www.farnost‑husovice.cz
18–18.40 h – mše svatá
18.45–22 h – prohlídka kostela a sakristie
18.45–22 h – Ochozy kostela – výstava
18.45–21.30 h – dětský koutek
18.45–22 h – výstava o vitrážích kostela
19–19.05 h – zvonění zvonů

20.15–21 h – komentovaná prohlídka kostela – provází farář 
Ignác Majvald, františkán
22 h – ukončení Noci kostelů
Komárov, kaple sv. Jana Nepomuckého – Královka, 
Hněvkovského
www.farnost‑komarov.cz
18 h – zahájení
18 h – průběžný výklad o historii
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reprodukovaná hudba, malé 
občerstvení
Komárov, kostel sv. Jiljí, 
Černovická 2a
www.farnost‑komarov.cz
18–18.40 h – koncert 
hudebníků komárovské 
farnosti
19–19.45 h – mše svatá
20–20.40 h – Československé 
komorní duo – hudební 
koncert
23–23.15 h – Duchovní četba – 
z díla Jakuba Demla – Moji 
přátelé (lyrická próza)
Komín, kostel sv. Vavřince, 
Kristenova25
www.farnostkomin.cz
18–18.45 h – mše svatá
19.30–20 h – varhany a žestě – 
GYMUM a ZUŠ P. Křížkovského
20.30–21 h – liturgická 
hudba – KCHS – komínský 
chrámový sbor
21.30–22 h – violoncello 
v duchovní hudbě
22–22.10 h – zakončení Noci 
kostelů aneb možná přijde 
i saxofon
prohlídka kostela, 
multimediální hra
Královo pole, kostel 
Nejsvětější Trojice, 
Božetěchova
www.farnost‑krpole.cz
17–18.30 h – katecheze Dobrého Pastýře
17.30–18.15 h – Bože, tebe chválíme – adorace
18.30–19.15 h – mše svatá
19.15–23 h – představení projektu stavby nových varhan:
www.varhanyprokrpole.cz
19.15–22 h – prohlídka Andělské kaple
20.30–21 h – vystoupení chrámového sboru
17–23 h – mýty a fakta z církevní historie
17–23 h – prohlídka kostela s text. průvodcem

Lesná, kostel blahoslavené Marie Restituty, Nezvalova13
www.farnostlesna.cz
18–18.45 h – mše svatá
20–21 h – koncert farní scholy Živé rytmy

21.30–22 h – audiovizuální 
pořad o postupu stavby 
kostela, možnost prohlídky 
nového kostela, věže 
a duchovního centra
Líšeň, kostel sv. Jiljí, 
Náměstí Karla IV.
www.farnostlisen.cz
18–18.45 h – mše svatá
19–19.45 h – koncert 
duchovní hudby
20–20.30 h – průvodcovské 
slovo
21–22.30 h – Zpěvy biblické – 
biblické žalmy recitované 
a zpívané
Líšeň, Kostelíček, zast. 
Obecká, Kubelíkova
www.farnostlisen.cz
18–18.15 h – slavnostní 
zahájení
18.15–22 h – mystické místo 
v Líšni – historie i současnost 
líšeňského kostelíčka
Líšeň, kaple Panny Marie 
Líšeňské, Ondráčkova
18–22 h – prohlídka opravené 
kaple
Maloměřice a Obřany, 
sborový dům Církve 
československé husitské 
Betlém, Selská 53
www.ccshmalomerice.cz

17–18.20 h – Svět varhan v proměně času
19–20 h – Církev československá husitská a nenaplněná vize 
šťastného socialistického domova – přednáška
20.15–21.45 h – Jako letní sníh – nový film o J. A. Komenském; 
výstava věnována J. A. Komenskému a jeho myšlenkám; výstava 
věnovaná životu a myšlenkám Jana Husa
Slatina, kostel Povýšení sv. Kříže, Šmahova
www.kostelslatina.cz
16.30–22 h – otevření kostela pro veřejnost
17.30–17.35 h – zvony
17.35–17.40 h – úvodní slovo
17.40–18.20 h – vystoupení dětského sboru
18.30–20 h – program pro děti
18.30–22 h – komentovaná prohlídka kostela
20.30–21 h – písně chval s kytarou
V rámci Noci kostelů bude od 17 do 20.30 h otevřena kaple 
sv. Floriána na Přemyslově náměstí a kaple Panny Marie 
Bolestné ve Slatince
Staré Brno, bazilika Nanebevzetí Panny Marie, Mendlovo 
náměstí 1
www.opatstvibrno.cz
17–18 h – mše svatá
18–18.15 h – zahájení NK, úvodní slovo
18–20 h – večerní adorace v kapli sv. Augustina
18.15–18.50 h – historie baziliky a kláštera I – stavební vývoj od 
založení po současnost
18.50–19.15 h – volná prohlídka
19.50–20.35 h – historie baziliky a kláštera II – historie a zázraky 
Palladia Města Brna
20.15–21.15 h – volná prohlídka

Letos slavíme 200. narozeniny Gregora Johanna Mendela, 
otce genetiky!
Festival Mendel spojuje vědu, víru a zábavu. Těšit se můžete na 
hvězdy české i světové populární hudby.
Kromě jiného se můžete těšit na velký koncert Filharmonie 
Brno a Českého Filharmonického sboru, kdy pod vedením 
šéfdirigenta Dennise Russella Daviese zazní Janáčkova 
Glagolská mše a nová skladba významného současného 
skladatele Tigrana Mansuriana psaná přímo na počest 
Mendela.
Veškeré informace o programu ve dnech 20.–24. 7. 2022 
a všem okolo G. J. Mendela naleznete na webu mendelje.cz.
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21.15–21.50 h – řád Augustiniánů na Starém Brně – význam ve 
vědě a kultuře
22–22.45 h – duchovní hudba od současnosti až do doby 
založení chrámu
23–23.45 h – varhanní koncert starobrněnských varhaníků
23.45–23.55 h – adorace zakončená zpěvem „Starobrněnského 
Zdrávas“ od M. Příhody
– historie a ochutnávka klášterního piva a vína.
– výstava v křížové kapli věnována „otci genetiky“ a opatu 
starobrněnského kláštera
Tuřany, Husův sbor Církve československé husitské, Vítězná 1
www.ccshturany.cz
18–19 h – koncert žáků Hudební školy Yamaha
19.30–22 h – komentovaná prohlídka kostela
– výstava kreseb Jany Motlové
Tuřany, kostel Zvěstování Panny Marie, Hanácká
www.farnostturany.cz
17–20 h – tvořivá dílnička pro děti i dospělé
18–18.45 h – mše svatá
18.45–19.30 h – zahájení NK, u kaple Zjevení Panny Marie 
zahraje kvartet lesních rohů
19–22 h – prohlídka kaple Zjevení Panny Marie a kaple Padlých 
v areálu kostela
19.30–20.30 h –Tuřanský chrámový sbor
20.30–21.15 h – komentovaná prohlídka
23 h – ukončení Noci kostelů v Tuřanech
Zábrdovice, kostel Nanebevzetí Panny Marie, Lazaretní 9/1
www.zabrdovice.cz
16–18 h – činnosti Dětského domu Zábrdovice
17–17.30 h – prohlídka kostela s výkladem
17.30–18 a 19–19.30 h – prohlídka kapitulní síně
18–19 h – mše svatá
19–21 h – výstava liturg. rouch a předmětů
19–19.30 h – prohlídka kůru s výkladem
19.30–20 h – varhanní koncert, Zdeněk Hatina
19.30–20.30 h – přímluvná modlitba
20–20.30 h – prohlídka kostela v Č. J. a AJ
20.30–21.15 h – přednáška o rodině
21.15–22 h – modlitba za rodiny
22–22.30 h – koncert (online stream)
22.30 h – závěrečné slovo a požehnání
Žabovřesky, kaple sv. Václava, Burianovo náměstí
www.brno.sdb.cz/farnost
19–22 h – volná prohlídka interiéru kaple
Žabovřesky, kostel Panny Marie 
Pomocnice křesťanů, Foerstrova2
www.brno.sdb.cz/farnost
15–18 h – Best Fest – festival dovedností
18–18.45 h – mše svatá
19–19.30 h – koncert Jumanne I. – vokální 
soubor
20.30–21 h – koncert Jumanne II. – vokální 
soubor
21–22 h – kostel jako místo ticha 
a inspirace – fotografie s citáty Pavla 
Kosorina
Žebětín, kostel sv. Bartoloměje, 
Křivánkovo náměstí
www.farnostzebetin.cz
16–18 h – „Hrajeme si se zvuky“
17.15–17.55 h – mše svatá
18–18.15 h – varhanní hudba.
18.15–18.45 h – volná prohlídka kostela

18.45–19 h – Slyšte trombón
19–19.30 h – komentovaná prohlídka
19.30–20.15 h – Chvalme hudbou
20.45–21 h – varhanní hudba.
21–21.05 h – požehnání
21.10–22 h – volná prohlídka kostela
Židenice, Chrám Spasitele, CČSH, Karáskovo nám. 10
www.husite‑zidenice.webnode.cz
18–20 h – různé podoby chrámové hudby
18.30–19.30 h – rocková bohoslužba
20–20.30 h – varhanní skladby a improvizace
20.40–21.20 h – Církev čs. husitská a Pravoslaví
21.30–22 h – pravoslavné zpěvy
22–22.30 h – pravoslavná bohoslužba
22.30–23 h – tiché rozjímání – zapálení svící, modlitba
Židenice, kostel Českobratrské církve evangelické, 
Jílkova74
www.zidenice.evangnet.cz
výstava obrazů Milady Lenfeldové
poznávací hra o minulosti i současnosti sboru pro malé a velké

Okres Brno‑venkov
Blučina, kostel Nanebevzetí Panny Marie, Komenského 20
www.blucina.cz
16–22 h – výstava bohoslužebného oblečení, liturgických 
nádob, Biblí a starých knih
16–22 h – procházka po trase původního farního vodovodu
16–22 h – vstup do krypty v kapli sv. Barbory
18.30–19.15 h – mše svatá
19.30–20 h – hudební vystoupení dětské scholy
20.30–21.15 h – duchovní služba v Armádě ČR s voj. kaplanem 
mjr. Mgr. Pavlem Matouškem
21.30–21.45 h – závěrečná modlitba za Blučinu
Lomnice, bývalá synagoga, Židovské náměstí
www.lomnice.cz/synagoga
18–20 h – doteky judaismu v českých zemích i v Lomnici
Lomnice, kaple sv. Antonína Paduánského, nám. Palackého 
73
www.farnostlomnice.cz
18–20 h – prohlídka a ztišení
Lomnice, kostel Navštívení Panny Marie
18–18.30 h – individuální prohlídka a ztišení
18–18.30 h – komentovaná prohlídka
18.30–19 h – ZUŠ Lomnice – hudební pásmo

19–19.30 h – Pavlína 
Mariánková & doprovod
19.30–20 h – Tišnovské komorní kvarteto
20–20.30 h – Bartet – vokální sextet 
Lomnice
20.30–21 h – modlitba chval
Lomnice, zámecká kaple sv. Františka 
Serafínského (z Assisi)
www.thienen.cz/zamek‑lomnice
18–20 h – prohlídka a osobní ztišení
Lomnice-Brusná, kaple sv. Jana 
Nepomuckého
18–20 h – prohlídka a ztišení
Lomnice‑Řepka, kaple Panny Marie 
Pomocnice
18–20 h – prohlídka a ztišení
Lomnice‑Veselí, kaple Panny Marie 
Karmelské
18–20 h – prohlídka a ztišení



12

Modřice, kostel sv. Gotharda,
www.farnost‑modrice.cz
18–18.45 h – mše svatá
18.45–19 h – Zpívánky – dětská schola
18.45–21.30 h – individuální prohlídky kostela
19.30–19.45 h – varhanní preludia
20–20.30 h – modřičtí farníci a mužáci hrají a zpívají pro radost
20.30–21 h – prohlídka kostel s průvodcem
21–21.30 h – ztišení, osobní modlitba
Nesvačilka, kaple Panny Marie Bolestné
www.kaplenesvacilka.cz
17 h – zahájení
17.15–17.30 h – sbor Blahoslava Hajnce
17.30–18 h–o unikátním díle investora, architekta, stavitele, 
autora mobiliáře
18 h – pěvecký sbor Blahoslava Hajnce
– prohlídka a vernisáž
Nosislav, kostel sv. Jakuba Staršího
www.farnost‑nosislav.webnode.cz
17–20 h – setkání, modlitba, soutěže pro děti
20–21.15 h – koncert souboru Lumír
21.30–22.15 h – audiovizuální program P. Romana Friče se 
závěrečným požehnáním
Ochoz u Brna, kostel sv. Václava
www.farnost.ochozubrna.cz
17–21 h – prohlídky kostela a věže kostela
18–19 h – koncert ochozských hudebníků
19.30–20.45 h – koncert vokální skup. Mošny
21–22 h – mše svatá s kytarou
Ostrovačice, kostel sv. Jana Křtitele a sv. Václava
www.orik.cz
19–19.45 h – mše svatá
20–20.30 h – komentovaná prohlídka kostela
20.30–21.30 h – prohlídka prelatury
22 h – konec prohlídek kostela i prelatury
Pohořelice, kostel sv. Jakuba staršího
www.farnostpohorelice.webgarten.cz
17–21 h – prohlídka kostela
17–18 h – mše svatá
17–21 h – výstava „Tvář Pohořelic“
18–20.30 h – vyhlídka z věže
18–19 h – JeJe ensemble – koncert
19.30–20.30 h – 800 let historie města a kostela sv. Jakuba 
staršího
Ponětovice, kaple sv. Jana Nepomuckého
www.farnostslapanice.cz
18.05–18.15 h – historie a opravy kaple
18.15–19 h – ponětovská a pratecká schola
19–19.30 h – Co má farář na sobě?
19.30–20.45 h – ochutnávka mešních vín
20.45–21.15 h – film o Mariánském sloupu
21.15–21.50 h – komentovaná prohlídka
21.55–22 h – zpěv Taizé, modlitba za obec,
Pozořice, kostel Nanebevzetí Panny Marie
www.farnostpozorice.cz
17.55–18 h – vyzvánění zvonů
18–19 h – koncert PoŠuKovSké scholy
19–20.30 h – otevřené věže kostela
19–19.30 h – workshop
19–20.30 h – výstava Bible všemi smysly
20.30–21 h – zpěvy z Taizé
21–21.45 h – mše svatá při svíčkách
21.45–22.30 h – modlitba chval

Prace, kostel Povýšení sv. Kříže
www.farnostprace.cz
18–18.05 h – vyzvánění zvonů, uvítání
18.05–20.15 h – prohlídka kostela, varhanní skladby, vystoupení 
farní scholičky a scholy
18.30–20 h – výstup na kostelní věž
20.15–22 h – soukromá modlitba při svíčkách
20.15–22 h – ochutnávka mešních vín
Rajhrad, kostel sv. Petra a sv. Pavla
www.rajhrad.benediktini.cz
17–22 h – modlitba, individuální prohlídka
17–21.30 h – návštěva klášterního obchůdku
18–18.20 h – nešpory – večerní chvály
18.30–19.15 h – komentovaná prohlídka
20–20.45 h – komentovaná prohlídka
21.45–22 h – kompletář – poslední modlitba

Rosice u Brna, kostel sv. Martina
www. rosice.farnost.cz
18–18.45 h – mše svatá
19–21.30 h – prohlídka kostela, věže a varhan
21–21.30 h – světelný průvod od kostela ke kapli Nejsvětější 
Trojice nad městem
Rosice u Brna, kaple Nejsvětější Trojice
21–21.30 h – průvod světel od kostela ke kapli
21.30–22 h – modlitba při svíčkách, zpěvy z Taizé
Rosice u Brna, zámecká kaple
www.zamek‑rosice.cz
18–23 h – prohlídka kaple
18–23 h – výstava kancionálů
18–23 h – výstava fotografií z restaurování maleb v kapli
19–19.30 h – komentovaná prohlídka
20–20.30 h – hudební program
21–21.30 h – četba z korespondence Karla st. ze Žerotína 
k duchovním tématům
Silůvky, modlitebna ČCE
www.siluvky.evangnet.cz
17–18 h – přednáška o chráněné dílně V růžovém sadu 
v Ořechově
18–19 h – pěvecký sbor Echo Silůvky
19–19.45 h – opékání
19.45–20.15 h – folková bohoslužba
20.15–23 h – společné zpívání u ohně
Sokolnice, kaple Povýšení svatého Kříže
www.farnosttelnice.cz
18–18.45 h – mše svatá
18.45–19.15 h – vystoupení dětí
19.30–20 h – Královský farní sbor
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21–21.30 h – varhanní mini koncert
21.45–22.30 h – večer chval – schola mládeže
Sokolnice, kaple sv. Václava
19–21 h – prohlídka kaple

Šlapanice, kostel Nanebevzetí Panny Marie
18–18.45 h – mše svatá
19.10–19.25 h – scholička
19.45–20.05 h – šlapanická schola
20.20–20.50 h – kouzlo šlapanických varhan
21.10–21.30 h – „Ladné smyčce“, manželé Vindišovi
21.40–22 h – hudba z věží
22–22.15 h – modlitebně meditační chvíle
Zbýšov u Brna, kostel sv. Martina
www.farnostoslavany.cz
18–21 h – individuální prohlídka
20–20.30 h – varhanní koncert Zdislavy Holcové
Želešice, kostel Neposkvrněného početí Panny Marie
www.farnostzelesice.cz
18–18.30 h – vystoupení dětí z farnosti
18.40–19 h – architektura a stavba kostelů
19–20.45 h – Stavíme Hospodinův dům
19.30–20 h – život farnosti ve fotografiích
20–21.30 h – prohlídka věže
20–21.15 h – ochutnávka mešního vína
20.45–21.30 h – vyprávění z cest o. Mariusze
21.30–22 h – večerní ztišení s hudbou
22–22.15 h – závěrečné slovo a modlitba
Židlochovice, kostel Povýšení svatého Kříže
www.farnostzidlochovice.cz
18.30–19.45 h – rukodělná aktivita
19.45–20 h – vstupní slovo o. Pawla Cebuły
20–20.30 h – chvály a díky s Farní kapelou
20.30–21.15 h – hraje a zpívá Tříkrálový výběr
21.15–22 h – židovské tance a modlitby gesty
22–22.30 h – Beneš Method Kulda
22.30–23 h – duchovní poezie Louise Glück,
23–23.30 h – výstav Nejsvětější svátosti

Okres Břeclav
Boleradice, kostel sv. Jana Křtitele
18–18.40 h – mše svatá
18.45–18.50 h – zvony zvou na Noc kostelů
18.45–19 h – zapálení svíce na konkrétní úmysl
19–20 h – koncert
20–20.25 h – varhanní hudba
20.25–20.35 h – modlitba, společná píseň.
20.35–21.35 h – prohlídka kostela, možnost zahrát si na varhany

Brumovice, kostel sv. Antonína Paduánského
www.farnostbrumovice.cz
17–22 h – výstava oděvů pro Jezulátko
18–18.30 h– mše svatá
18.45–21 h – prohlídka věže
18.45–22 h – výstava liturgického oblečení
22–22.05 h – modlitba za mír na celém světě
Břeclav, kostel Českobratrské církve evangelické
www.ccebreclav.cz
18–21 h – Tajemství kostelů – šifrovací hra
20–21 h – Ondrej Trubač – kytarový recitál
Březí, kostel sv. Jana Křitele
www.farnostimikulovska.cz
18.30–18.55 h – prohlídka kostela
19–19.30 h – I. varhanní minikoncert
19.45–20.30 h – prohlídka mešních rouch
20.45–21.15 h – II. varhanní minikoncert
21.20–22 h – prohlídka mešního nádobí
22.15–23 h – prohlídka kostela, sakristie, chory
23.10–24 h – degustace mešních vín

Hustopeče u Brna, kaple sv. Rocha
www.farnosthustopece.cz
18–18.40 h – mše svatá
19–21 h – komentovaná prohlídka
19–20 h – putování za světélky
Hustopeče u Brna, kostel Českobratrské církve evangelické
www.hustopece.evangnet.cz
18 h – absolventský koncert ZUŠ
20–21 h – „Po stopách Ježíšových“, fotografie z dnešního Izraele 
a současné křesť. písně
21–22 h – Proč není jen jedna církev?
22–23 h – povídání a zpívání pod lípou
Klobouky u Brna, kostel Českobratrské církve evangelické
www.klobouky.evangnet.cz
18–18.45 h – Komenský – příběh naděje, odvahy a lidskosti
18.45–19.30 h – výstava citátů Jana Amose Komenského + 
hlasování o „nej‑citát“
19.30–20.30 h – koncert pěveckého sboru Izmael + vyhlášení 
„nej‑citátu“ J.A.Komenského
20.45–24 h – táborák, posezení, povídání
Kurdějov, kostel sv. Jana Křtitele
www.farnosthustopece.cz
19–22 h – Zpíváme a chválíme – vystoupení menších i větších 
farníků
19–22 h – prohlídka zvonů, výstup na věž
19–22 h – tvoření s patrony
19–22 h – Únikovka 22 – akční hra v podzemí
22–22.15 h – požehnání
Mikulov, modlitebna Evangelické církve metodistické, 
Purkyňova1700/2 A
www.mikulov.umc.cz
18–21 h – prohlídka s komentářem i volná
18.30–20 h – posezení na dvoře (barbecue)
Pouzdřany, kostel sv. Mikuláše a sv. Václava
www.vranovice.farnost.cz
17–17.05 h – zahájení noci kostelů
17.10–18.30 h – pásmo her pro děti
19–19.30 h – pásmo proseb, chval a díků
20–21.55 h – koncert Les Sirènes
Valtice, kostel sv. Augustina
www.milosrdni.cz
18–22 h – volná prohlídka kostela
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Valtice, modlitebna Evangelické církve metodistické
www.mikulov.umc.cz
18–21 h – možnost komentované i nekomentované prohlídky 
fary
Velké Pavlovice, kostel Nanebevzetí Panny Marie
www.ozvi.se
17.30–17.55 h – růžencová pobožnost
18–18.40 h – mše svatá s hud. doprovodem dětí
18.40–18.45 h – představení svatých hudebníků
19–20 h – venkovní hra pro děti
19–20 h – prohlídka farního muzea a věže
Vrbice u Velkých Pavlovic, kostel sv. Jiljí
www.bokovka.info
18.30–19.30 h – mše svatá
19.30–19.50 h – klarinetový kvartet
19.50–20.50 h – Jak se opravoval kostel
20.50–21.20 h – klasická i moderní klasická hudba zahraná na 
cimbál
21.20–22 h – přehlídka liturgických oděvů
22–22.30 h – koncert scholy Kamínek
22.30–23 h – chvíle pro rozjímání

Okres Hodonín
Dubňany, kostel sv. Josefa
www.farnostdubnany.cz
18–18.45 h – mše svatá
18.45–21.55 h – prohlídka kostela
18.45–22 h – napiš si svůj modlitební 
úmysl
18.50–20.30 h – prohlídka věže kostela
19–21.55 h – hudba zní chrámem sv. Josefa
20.45–21.50 h – Jordánsko území tří 
Izraelských kmenů
22–22.10 h – závěrečná modlitba
Mikulčice‑Valy, kostely v areálu NKP, 
Slovanské hradiště v Mikulčicích
www.masaryk.info/slovanske‑hradiste‑mikulcice
16.30–21 h – Noc kostelů a hudební archeologie

Okres Jihlava
Jihlava, kostel apoštola Pavla
www.jihlava.evangnet.cz
19–22 h – prohlídka kostela
19–20 h – koncert varhaníka Petra Sobotky a žáků ZUŠ Jihlava
Telč, kostel sv. Ducha, ČCE
www.telc.evangnet.cz
17.30–18.15 h a 20–20.45 h – 660 let od prvního pokusu 
o spolupráci v Evropě
18.30–19 h – ekumenická bohoslužba
21–21.45 h – Pojďme si zazpívat – Milan Svoboda a hosté

Okres Jindřichův Hradec
Dačice, modlitebna sboru ČCE
www.telc.evangnet.cz
18.30–20 h – prohlídka sborové místnosti ČCE
Slavonice, Dům u Giordánů – modlitebna
www.dumugiordanu.cz
19–19.30 h – duchovní písně Martina Luthera a jejich stopy 
v současnosti
19.40–20 h – prohlídka modlitebny
20.10–20.30 h – pásmo skladeb starých čes. a něm. mistrů pro 
klavír a varhany.
20.30–21 h – přednáška – Martin Luther

21–22 h – prohlídka modlitebny
22–22.10 h – závěr programu s modlitbou
Volfířov‑Velká Lhota, evangelický kostel
www.velka‑lhota.dacicko.cz
výstava prací dětí ze ZŠ na téma husité, výstava Biblí 
a náboženských knih ze sbírky prof. Roberta Smetany

Okres Třebíč
Budišov, kostel sv. Gottharda a Nanebevzetí Panny Marie
www.budisov.farnost.cz
18–18.30 h – mše svatá
18.30–19 h – koncert pro varhany a violoncello
19–20.50 h – prohlídka interiéru kostela, oratoře, věže
20.50–21 h – závěrečná modlitba za obec
Moravské Budějovice, kaple sv. Jana Nepomuckého
www.cb.cz/trebic
16–21 h – interaktivní výstava „Mozek, my a Bible“
18–20 h – Chvály – Luboš Honek
Předín, kostel sv. Václava
www.farnostzeletava.cz/predin/
20–21 h – povídání o kostele, jeho částech, co k čemu slouží, co 
nám říkají jednotlivé obrazy i něco z historie
Rudíkov, kostel sv. Petra a sv. Pavla
www.farnostrudikov.cz

16.30–17.30 h – mše svatá pro rodiče 
s dětmi
17.30–18.30 h – prohlídka opravené věže, 
střechy kostela z prostoru půdy a zvonů
17.30–18.30 h – program pro děti 
zahrnující tvořivé dílny, drobné soutěže 
s úkoly pro děti od tří let
18.30–19.30 h – kytarové hudební 
vystoupení s duchovním slovem otce 
Milana Těžkého
Třebíč, hřbitovní kostel Nejsvětější 
Trojice

www.trebicmartin.cz
18.30–19 h – sborový koncert – Differo
19–21 h – hudební vystoupení – Aira Zoe
Třebíč, kostel Českobratrské církve evangelické
www.trebic.evangnet.cz
18–18.30 h – biblické zahájení Noci kostelů
19.30–20.15 h – Zpívejme radostně našemu Pánu
20.30–22 h – promítání filmu – Kuráž
(Zápas o tvůrčí svobodu a svobodu slova v Bělorusku…)
Interaktivní výstava karikatur: „Mozky, my a Bible“
Třebíč‑Jejkov, Adventní dům
www.trebic.casd.cz
18–21–30 h – volná prohlídka
Třebíč‑Jejkov, kostel Proměnění Páně
www.jejkov.cz
18–18.50 h – komentovaná mše svatá
19.15–20 h – Radost v hudbě (Amea Chorus a dětský sbor 
Kuliferda)
21.45–22.30 h – Varhany – královský nástroj
23–23.10 h – modlitba na závěr Noci kostelů
Třebíč‑město, kostel sv. Martina
www.trebicmartin.cz
17.55 h – fanfáry, zahájení
18.10 h – divadlo Červená Karkulka
19–19.45 h – prohlídka varhan
20–20.30 h – varhanní koncert
20.30–21 h – Svatomartinský sbor a orchestr
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21–21.30 h – prohlídka kostela – světci v našem kostele
21.30–22 h – výběr písní ze starých kancionálů

Okres Vyškov
Bučovice, kostel Nanebevzetí Panny Marie, nám. Svobody
www.farnostbucovice.cz
18–18.45 h – mše svatá
19–20 h – divadlo Fígl – Africké pohádky
20.10–20.50 h – vernisáž výstavy norského umění ve spolupráci 
s URVAL OSLO ART, Helena Urvalková, Line With
21–22 h – koncert – Barbora Jirásková – zpěv, Anežka 
Gebauerová – akordeon
22–22.10 h – slovo na dobrou noc

Okres Znojmo
Hostěradice, kostel sv. Kunhuty
www.farnost‑hosteradice.cz
16–18 h – zpřístupnění věže a komendy řádu Německých rytířů
16–16.30 h – vystoupení žáků ZŠ Skalice
možnost rozhovoru s knězem
Miroslav, kostel Českobratrské církve evangelické
www.miroslav.evangnet.cz
15 h – zahájení výstavy prvotisků a starých tisků (sbírka Pavla 
Fajtla)
17 h – houslový koncert (Pavel Fajtl z Brna)
– po koncertě posezení v zahradě, zakončení ve 21 h
Plenkovice, kostel sv. Vavřince
www.fatym.com
17.30–18 h – modlitba růžence
18–18.45 h – mše svatá
18.45–19.30 h – vystoupení dětí z Plenkovic a okolí
19.30–20.30 h – přednáška – historie Plenkovic a kostela, hra 
pro děti – hledání pokladu

Štítary na Moravě, kostel sv. Jiří
www.fatym.com
16–21 h – kostel otevřen k prohlídce a modlitbě
16–21 h – hra pro děti
16–21 h – bl. Titus Zeman – v boční kapli kostela se nacházejí 
relikvie poměrně nového blahoslaveného
18–18.45 h – mše svatá
18.45 h – požehnání městysi
Trstěnice, kostel Povýšení sv. Kříže
17–18 h – komentovaná prohlídka opraveného schodiště na věž, 
prohlídka zvonů, nahlédnutí do půdního prostoru kostela
19–20 h – přednáška
po celou dobu možnost rozhovoru s knězem
Uherčice, kaple sv. Anežky
www.fatym.com

17 h – hra pro děti v okolí kaple
18–20 h – možnost soukromé prohlídky kaple
Vratěnín, kostel sv. Jakuba Staršího
www.fatym.com
16–21 h – možnost soukromé prohlídky kostela
18–30-19 h – modlitba růžence
19–19.30 h – adorace před křížem
19.30–20.30 h – veršovaná prohlídka kostela
20.30–21 h – varhanní preludia a písně
Znojmo‑Louka, kostel sv. Václava
www.farnostlouka.cz
18–19 h – Znojemské žestě a jejich hosté
19–19.30 h – 8 století louckého kláštera
19.30–20 h – naše historické varhany (1677)
20–20.30 h – Loucká farnost včera, dnes a zítra…
20.30–21 h – varhanní preludování
21–22 h – komentovaná prohlídka kostela
21.30–22 h – varhanní preludování

Okres Žďár nad Sázavou
Dalečín, kostel sv. Jakuba Staršího
www.farnostijimramovska.cz
18–20 h – věž kostela
18–21 h – prohlídka kostela a starého presbytáře
Dalečín‑Veselí, evangelický kostel
www.veseli.evangnet.cz
18–18.10 h – krátká pobožnost a modlitba
18.15–19 h – koncert Schola Jakoby
19.15–21 h – představení předmětů, se kterými se setkáte 
v evangelickém kostele (talár, nádobí, knihy…). Budou 
vystaveny staré tisky
Nové Město na Moravě, kostel Českobratrské církve 
evangelické
www.nove‑mesto‑na‑morave.evangnet.cz
17.30–18.30 h – pro děti
18.30–19.15 h – pěvecké sbory B. Martinů města Poličky 
a Vocatus Ecumenicus Jimramov
20.30–21.30 h – Raduga – slavnost duhy, dokumentární film
22–23 h – ekumenická bohoslužba v kostele sv. Kunhuty na 
Vratislavově náměstí
Nové Město na Moravě, kostel sv. Kunhuty
www.kunhuta.cz
17–17.45 h – mše svatá
17.45–18.15 h – přednáška z historie vybavení farního kostela
20–20.15 h – prezentace a výstava nejstaršího svazku farní 
kroniky po odborné opravě
22–22.30 h – ekumenická bohoslužba
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7. 7.
21. 7.
18. 8.
25. 8.

čtvrteční večery pokaždé jinak

hudba  divadlo  folklor  filmy
Zahrady pod Petrovem, Brno

Kateřina Marie Tichá — Michal Horák
Pavel Helan — Prague Cello Trio

Adonai, Timothy, Kapela JASNO, Isaac Records, 
Benjamín Drápal…

Workshopy               Sportovní aktivity

24.–26. 6. 2022 Dolní Kounice
www.kefasfest.cz


